



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Пятница 26 ноября 1943 г. № 64 (1705) Год издания 1943

Борьба за хлеб — борьба за победу

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалуются ничем для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывают колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы дотла выполнили хлебобопоставки государству. Родина не забудет трудовое героизма колхозного крестьянства, не забудет его и мощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самою, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться, пока не достигнут мы победы для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более энергично.

Важная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38 000 населенных пунктов и очистила территорию в 350 000 кв. километров. Население освобожденных районов осажено хлебом и хлебом. В южной оборонной зоне Украины и Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни и в колхозах, которые мы полнали планы хлебозаготовок, развернулось благодарное патристическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнявших обязательные хлебобопоставки.

Хлебозаготовки доводятся до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется премиями (мясо, керосин, соль, стельки, гвозди, мануфактура и т. д.). За каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей товаров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебобопоставки.

Каждый колхоз должен считать своим долгом досрочно выполнять план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозаготовки. Руководители колхозов должны нести всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патристического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На работающих трудящихся колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Котовском районе Ново-Лихеевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники — 900 пудов, в том числе председателя колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Мещеников — 20 пудов, Б. В. Пилипчук — 10 пудов, тракторист М. Е. Курьякин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Превысив план котовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно немедленно ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнения плана хлебозаготовок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребительскую кооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и каждая должна принять меры к стимулированию закупок хлеба, к продвижению товаров до колхозов, до продавцов хлеба. Райпотребсоюз, сельсовет, работники потребительской кооперации со всей ответственностью отнеситесь к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной,

имеющей еще большее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы все партийно-массовую и трудовую работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

В проведении кампания по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Это экзамен и будет выдержан только в том случае, если партийные организации правильно расставляют и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозаготовок. Весь аппарат партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно отступить в сторону от проведения хлебозаготовок. Никакой беспечности, никакой самоуверенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей несовести, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозаготовок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организуемые обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственные планы хлебозаготовок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозаготовок! Приближим час нашей победы над врагом!

(Передовая «Г.К.» за 21 ноября)

ХЛЕБ — ЭТО ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ. ХЛЕБ — ЭТО ТЕ ЖЕ СНАРЯДЫ, БОЕПРИПАСЫ. БЕЗ ХЛЕБА НЕЛЬЗЯ ПОБЕДИТЬ ВРАГА.

ТРУДЯЩИЕСЯ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ РАЙОНА! ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ, НАШЕЙ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ. ВЫПОЛНИМ И ПЕРЕВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАКУПОК. ПРИБЛИЗИМ ЧАС НАШЕЙ ПОБЕДЫ НАД НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 17 ПО 23 НОЯБРЯ 1943 ГОДА.)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростель. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи: много вооружения, склады и эшелон с военным имуществом. Отвечательно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

В ходе Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотах и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Плесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на катюгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Чертковском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бой на подступах к городу Черкассы. По неполным данным советские бойцы истребили до 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до

3 000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 саходных орудий, 50 полковых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В восточной Днестра, юго-западнее Днестра и троецка, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе Нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Черныбыль, Новоселовичи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сожь, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Костышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября побито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова, Брусилова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

Лекция о докладе товарища Сталина

24 ноября в помещении парткабинета РК ВКП(б) лектором обкома партии тов. Бобылев был прочитан доклад о докладе товарища Сталина, сделанного им 6 ноября 1943 года в честь XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Присутствующие на лекции колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция районного центра, в количестве 150 человек, лек-

цию прослушали с большим вниманием.

Кроме того тов. Бобылев прочитал лекцию на эту же тему в Бахтызинском колхозе им. Ворошилова и сделал instructивный доклад для внештатных лекторов и докладчиков РК ВКП(б). После чего все они выехали в колхозы района для постановки лекций, докладов на собраниях колхозников.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА—СКОРЕЕ ПОБЕДА

Продажей хлеба государству еще больше укрепим военно-хозяйственную мощь нашей Родины, ускорим разгром немецко-фашистских захватчиков!

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

ЗНАМЕНКА В прес. поставленный на общем колхозном собрании о хлебозакупке, колхозники Знаменского колхоза им. Ворошилова встретили с большим воодушевлением. Всеми силами стремясь оказать помощь фронту, нашей стране в скорейшем разгроме неизвестных немецко-фашистских захватчиков, знаменские колхозники и колхозницы единодушно решили продать хлеба государству 7 тонн, в том числе 4 тонны колхозники из своих личных хозяйств и 3 тонны из общественного фонда колхоза.

Председатель колхоза Е. Метерина Ильинична Маслова продала 120 кг.

Выступивший на собрании колхозник — конюх Емельян Федорович Жаров заявил: У меня три сына на фронте. Чтобы помочь им и всей Красной Армии скорее разгромить неизвестного врага, я охотно продаю государству хлеба 100 кг. и призываю всех колхозников так же принять в этом активное участие. Колхозница — член правления Ольга Грасимовна Малышева продала хлеба 40 кг. и также призвала всех колхозников поддержать патриотический начин о продаже хлеба государству.

Активное участие в продаже хлеба государству приняли колхозницы Леонова Пелагея Васильевна — продала 60 кг. Леонова Александра Андреевна — 32 кг. и др.

Маслова, Исолова.

Патриотизм благодатовских колхозников

Высокий патриотизм в продажах хлеба государству проявили колхозники и колхозницы Благодатовского колхоза им. Ленина. На состоявшемся вчера общем собрании они единодушно решили продать государству 500 центнеров хлеба и 500 центнеров картофеля.

В том числе 610 пудов хлеба колхозники решили продать из своих личных хозяйств. Председатель колхоза тов. Устигина продал государству 10 пудов, счетовод колхоза тов.

Княжево. Состоявшееся здесь 25 ноября совещание партийного, советского и колхозного актива обсудило вопрос о продаже хлеба государству. Приступившие на совещании председатели колхозов, бригадиры, стахановцы полеводства и животноводства колхозов сельсовета проявили высокую активность в обсуждении поставленного вопроса и тут же на совещании один за другим изъявили большое желание о продаже хлеба государству из своих личных хозяйств.

Председатели колхозов — Боговатовского тов. Парусов И. Н., Княжевского тов. Мансурова, Починковского — тов. Крылов, Девлетяковского — тов. Мартышкин продали хлеба государству по 5 пудов каждый. 80 кг. хлеба решил продать государству колхозник Починковского колхоза тов. Мочагов Ф. Ф. При этом он заявил: Товарищ Сталин в своем историческом до-

Быков Т. С. — 6 пудов, колхозник тов. Туваев А. Ф. — 6 п. и др.

Собрание благодатовских колхозников, посвященное хлебозакупке явилось демонстрацией беспредельной любви своей Родины и Красной Армии, которая под руководством великого полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина гонит неизвестного врага из запад, освобождая нашу священную землю от подлых немецко-фашистских захватчиков.

И. Рыбин.

Наш священный долг

Власть XXVI годовщине Великого Октября для высокую оценку колхозному крестьянству за его помощь фронту и призвал, не успокаиваясь на достигнутом, еще больше и лучше работать, всеми силами помогать Красной Армии в скорейшем разгроме врага. Продажа хлеба государству является лучшим ответом на призыв вождя и мы обязаны со всей акт взятую включиться в выполнение не этой важнейшей государственной задачи. Это наш священный долг, наша обязанность.

Затем выступил с предложением поддержать начин патриотов бригадир Боговатовского колхоза тов. Восводич Ф. И., решивший продать хлеба государству 50 кг. и другие. По 3 пуда продали хлеба государству колхозники тг. Кузнецов С. Е. Дерюгина Мария, Мансуров А. С., Дятлова Т. Д. и др. Т. Мансуров.

В ответ на доклад вождя

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, сделанный им 6 января с. г., в честь XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, вызвал высокий производственный и политический подъем среди трудящихся масс района. Доклад товарища Сталина изучается на партийно-комсомольских собраниях, на собраниях колхозов, предприятий учреждений.

В ответ на доклад вождя трудящиеся района берут новые обязательства в социалистическом соревновании за успешное выполнение производственных планов и досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. На состоявшемся на днях партийном собрании коммунисты Новосельской первичной партийной организации решили организовать с 1 декабря фронтальной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, за который вывезти на поля не менее 6 тыс. возов навоза, 150 центн. золы, птичьего помета. До 1 декабря закончить обмолот хлебов и к 15 декабря довести все семена до кондиционного состояния.

— Неустанно будем бороться за отличную подготовку к весеннему сезону, за получение высокого урожая в 1944 году, — заявили новосельские коммунисты, чтобы тем самым с честью выполняли одно из требований товарища Сталина по оказанию помощи фронту в борьбе с неизвестным врагом.

А. Севастьянов.

Обзор международных событий

«Дело немецкого фашизма пригнано, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей», — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В Северной Франции, 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки и шахтеров. Чтобы подавить стачки, немцы-окупанты арестовали 130 «зачинщиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90 тысяч партизан — французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всечески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В Северной и Центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошло бой между немцами и 16 тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачены и отправлены в тюрьмы в качестве заложников 1000 местных жителей. В Турине публично казнен 100 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких нацистских.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самодельно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий приносят чуть ли не ежедневно. Особенно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Вольский.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

ДАШИНЫ ПАТРОНЫ

Это было недавно на одном из участков.

Был бой. Такой бой, после которого уцелевшие немцы спешным порядком пишут домой письма. Вот одно из них, приводим подлинное письмо.

«...Как будто прорвались русские танки. В наш тыл сброшены парашютисты. Впереди нас все больше и больше русского огня. Я никогда этого не забуду. Паника. Все кричат. Такого бедствия я в жизни не видал. Повсюду русские. Я думаю, что мы будем все уничтожены».

Но оставим в стороне этого догадливого фрица и вернемся к основной теме рассказа.

— Так вот в самый разгар боя красноармеец Звягинцев, обычно парень лихой и расторопный, вдруг остановился, развел руками и удивленно произнес:

— Так это же дашины патроны!

Потом он вскрыл новый ящик с боеприпасами и взглянув внутрь, опять проделал ту же процедуру — остановился, развел руками и удивленно произнес:

— Так это же дашины патроны!

Странное поведение Звя-

гинцева заметил ефрейтор Беликов. Всегда спокойный и уравновешенный, ефрейтор на сей раз крепко осерчал.

— Боец Звягинцев! — крикнул он. — Чем вы занимаетесь в такой интересный момент? Болтовней занимаетесь! Лирикой занимаетесь! Видите, фрицы лезут. Скорей разносите патроны!

Строгое замечание ефрейтора привело Звягинцева в чувство. Он энергично мотнул головой, чтобы стряхнуть с себя всякие посторонние мысли, и немедленно стал выполнять приказание. Он полз от одного бойца к другому и раздавал патроны.

Покончив с этим, он приступил к основной своей работе: пристрелил из винтовки двух нахальных фрицев, шедших в полный рост. Затем Звягинцев заметил, что из-за бугра выглянул немецкий автоматчик. И я спешу информировать вас читатель, что этот немецкий автоматчик больше никогда и ниоткуда выглядывать не будет...

После каждого своего удачного выстрела Звягинцев приговаривал:

— Так это же дашины патроны!

День закончился. К вечеру немцы пытались пойти в контратаку. Но из этого ничего путного для них не получилось. Немцы, как пишется в официальных донесениях, откатились на исходные позиции.

Справедливости ради надо подчеркнуть, что хотя немцы откатились далеко, но далеко не все немцы откатились. Многие из них остались лежать недалеко от наших окопов.

И, глядя на трупы фрицев, Звягинцев произнес вслух:

— Так это же дашины патроны...

А тут поблизости оказался уже знакомый нам ефрейтор Беликов. Услыхав он «лирику» Звягинцева и спросил его:

— О чем это вы все толкуете, Звягинцев?

О дашиных патронах, — смутившись, ответил боец.

— Осмелюсь спросить, если это не военная тайна, кто есть сия очаровательная Даша и какое она имеет касательство к боеприпасам?

— Жена моя, Дашей ее зовут. Открыл я, значит, ящики с патронами. А в каждом ящичке сверху лежит, как полагается, картонная бирка. И сегодня на всех этих бирках извест-

ный мне номер — 150. А Даша-жена моя, значит, на патронном заводе работает. На мое место заступила. Ее рабочий номер я в ящиках и увидел.

— Вот в чем дело! Добротные патроны. Пишите жене благодарность от всего нашего взвода.

Ефрейтор Беликов славит своей галантностью, какую он не замедлил проявить в данном конкретном случае.

— И добавьте от меня персонально горячий привет, — сказал он.

Звягинцев написал Даше обстоятельное письмо, куда внес и персональный привет ефрейтора. Через две недели получился ответ. Даша писала:

«Дорогой мой муж, дорогие бойцы! Это действительно наши патроны, с нашего завода. Бейте немцев без понады! Не жалейте патронов! Сколько бы вы их ни потратили на фашистов, мы вам новых в достатке пошлем...»

Теперь в Н-ском подразделении большой спрос на дашины патроны. Звягинцев ходит голым. Бойцы то и дело говорят ему:

«Есть дашины патроны? Надо фрицам послать гостиницы».

Гр Рыбкин.

№ 15039 Тираж 1000 экз. «КП», Горьковской области.